

教育之窗

第二十七期

五通桥区教师进修学校

五通桥区教育科学研究所

编

2020年9月30日

五通桥区七、八年级历史教学研讨会 在西坝中学举行

为了更好地促进初中历史课堂教学变革，构建以学为中心的
生本课堂，进一步培养学生的核心素养。2020年9月29日，在西
坝中学召开了以“以学为中心，育家国情怀”为核心内容的七八
年级历史教学研讨会。

首先是观摩区历史教研员李敏和西坝中学许红老师的公开课
《八国联军侵华与〈辛丑条约〉签订》和《战国时期的社会变化》。



李敏老师上课



许红老师上课

课后，大家对两位老师的课进行了积极的讨论：两位老师在教学中都注重以学生为主体，引导学生通过阅读、思考、讨论、合作等形式自主学习，在培养学生学习力方面都做了一定的探索和实践，效果较好。特别是李敏老师这节课，对教材内容进行科学整合，采用板块式教学，线索清晰，层层递进，并结合时政热点，激发了学生的爱国情怀，充分体现了历史教学的育人功能，给老师们留下了很深的印象。

接着，佑君中学的宋佳老师作了题为《让历史课堂简约而不简单》的专题发言。宋老师从创设情境、科学整合教材、培养学生历史思维、课堂适度留白、提供学生展示舞台、反思课堂教学六大方面就自己的教学实践和感悟与老师们分享。有血有肉，内容丰富，既有理论介绍，又有教学案例分享，对教师们的课堂教学有一定的借鉴意义。教研员李敏作了《七八年级期末成绩分析及教学建议》的专题发言，不仅对期末成绩作了分析，还从试题特点、学生答题情况和今后教学建议等方面作了详细的分析和提出了中肯的教学建议。

最后，教研员李敏对这次教研会进行了总结，并提出了今后历史教学的努力方向：历史教师要坚持学习，与时俱进，以学生为本，不断思考，不断实践，创新教学方式，才会成为正如陶行知先生说的“好的先生不是教书，不是教学生，而是教学生学”的好先生。